

我市首家24小时免费开放城市书房,集多种业态于一体

“阅读+”来了,悦享“书式”生活吧

打造消费新业态

激活消费新动能

□洛报融媒记者 贾臻 通讯员 石智卫 刘凤丽 文/图

淡雅的色调、安静的氛围、整齐的书架……26日,在位于老城区九都东路与柳林南街交叉路口的柳林街城市书房,书友们的坐在电脑前码字,有的在书架前选书,有的戴着耳机翻书,享受着充满书香惬意时光。

作为我市首家24小时免费开放城市书房,从9月试营业以来,柳林街书房受到周边市民青睐。这个融入阅读、咖啡、茶饮、非遗、文创、青年驿站等多种业态的新消费场景,为市民提供学习、交流、悦享生活的一方天地。“书房咖啡”营业时间为每日8时至23时,书房、青年驿站和民宿为24小时营业。

记者看到,书房一楼是阅读区、休闲区和非遗文创区。其中,阅读区8000余册图书分门别类摆放;休闲区提供咖啡和新中式茶,调性十足;非遗文创区展示纸雕、拓印、洛阳三彩、考古盲盒等文创产品。二楼的青年驿站和三楼的民宿,可为来洛游客提供住宿服务。

“85后”的牛晓是柳林街城市书房的常客,她曾是一名教师,后来辞职回归家庭成为全职妈妈。平日里送女儿上学后,她经常来这里,点一杯咖啡,挑一本好书,坐下来细细品读。这里成了她的“世外桃源”。

“‘书房咖啡’营业两个月以来,日均接待300多人,周边的回头客很多。”参与柳林街城市书房共建的唐集咖啡店(如图)负责人说,“书房咖啡”一经问世就俘获了一众“咖啡脑袋”的芳心,下午茶时间还提供甜品。

柳林街城市书房一直用跨界理念发展,



通过年轻人喜欢的咖啡引流,带动青年驿站的客流量。今年“十一”假期,青年驿站“一房难求”,其中有两成的游客因“书房咖啡”成了回头客;此外,这里还定期举办非遗活动,让游客游走洛阳,感受别样的住宿体验。

“以场景吸引流量,以流量拉动消费,以消费实现变现。”老城区文旅局相关负责人说,柳林街城市书房紧临洛邑古城和天心·校场里文化创意产业园,围绕“颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播”,不仅填补了我市夜间阅读空间的空白,还采取市场化运作模式,实现城市书房可持续运营,构建“阅读+”消费新场景。

后续,该书房将延长链条,拓展城市书房功能,定期举办文化讲座、非遗体验、读书沙龙等活动,进一步营造“书香老城”文化氛围。另外,老城区还将把城市书房与景区、文化产业融合,营造一批让游客“有感觉、想打卡、愿传播”的消费新场景,推动商文旅融合发展。

职工医保个人账户 重复代缴居民医保费怎么办 在“河南医保”小程序 可申请办理撤销

□洛报融媒记者 王博东 通讯员 杜芯茹

26日,记者从有关部门获悉,职工医保个人账户代缴居民医保费,如果出现重复代缴情况,可线上申请撤销。

今年10月10日起,河南省职工医保个人账户可直接为近亲属代缴居民医保费。近期,由于操作不当等原因,部分参保职工出现重复代缴情况,不得不到医保大厅申请撤销。

市医疗保障局工作人员介绍,近日,医保部门联合税务部门对代缴经办服务进行了优化,在“河南医保”小程序“我要办”页面增加了“撤销”选项。

如需办理撤销,省内参保职工可在微信或支付宝搜索登录“河南医保”小程序,依次点击“我要办”“家庭共济服务”“职工个账代缴居民医保费撤销”(如图)之后,按步骤进行操作即可。



第一步,进入撤销界面后,界面将显示该账户所属人员所有代缴信息,选择需要撤销的代缴记录,界面将显示“是否撤销个人账户代缴居民医保费”,点击“确认”可继续办理,点击“取消”可返回。

第二步,选择撤销原因:1.重复缴费;2.变更参保地参保;3.已参保职工医保;4.其他(参军、出国、死亡等)。

第三步,确认办理成功。

需要注意的是,城乡居民医保集中缴费征缴期内可以撤销,集中缴费征缴期结束后不允许撤销;职工医保待遇终止人员不允许撤销;被代缴居民若已享受待遇不允许撤销;医保对账、清算后不允许撤销;办理代缴成功后,2小时后可申请办理撤销。

医保部门提醒广大市民,有代缴需求的参保职工,请及时关注并按照最新政策要求进行参保缴费。代缴费时,要认清代缴费入口,并注意核对相关身份信息。代缴费前后,请与亲属或朋友及时沟通,避免重复缴费。完成代缴后,须及时查验缴费状态,不要再尝试其他代缴方式,避免重复缴费。

暖气设施改造前应提出申请



□洛报融媒记者 周欣然 通讯员 李冀瑶

“我对自己家里的暖气进行改造,是否允许?”近日,涧西区某小区居民韩先生在洛阳网“百姓呼声”平台反映自己的疑问。

韩先生表示,自己居住的小区是暖气片供热小区,由热力公司直管,前段时间家里装修,将暖气片改成了地暖。热力公司人员上门开阀时,要求他恢复原状,否则不予供热。

针对韩先生的疑问,记者采访了洛阳热力集团有限公司有关负责人。该负责人表示,《河南省集中供热管理试行办法》第三十五条和《洛阳市集中供热条例》第三十六条均明文规定,热用户不得擅自拆改供热设施与安装热水循环装置。

“暖气片供热小区之所以不允许热用户私自改为地暖,是因为暖气片供热小区与地暖供热小区的供热模式存在区别。”该负责人提醒广大市民,请勿擅自将家中暖气片改为地暖。如果有改造家中暖气设施的打算,直管小区热用户一定要向热力公司申请,非直管小区热用户应与物业公司联系并征得同意,同时聘请具有专业资质的人员进行施工。